

母亲的背影

文/孔金泉

那些年父亲在外当兵,母亲在县棉厂工作。棉厂的季节性很强,棉花采收的时节,母亲忙得不亦乐乎,脸颊上常常结着一层盐碱。我和哥哥们的睡眠都像石头一样坚硬,做好了早饭的母亲总要来回催促几遍,我们才老大不情愿地爬起来。见我们起身了,母亲嘱咐几句就上班去了。窗外,我们看到的是母亲骑自行车上摇摆的背影。

那是我们家的第一辆自行车,是全家节衣缩食省出来的。若不是父亲提议,大概母亲也不会想到买一辆自行车。但家与棉厂的距离恰是县城的对角线,假如没有它,母亲顾得了工作就顾不了家了。所以可以说母亲是咬着牙买了它的。母亲无师自通学会了骑自行车,但那僵硬的态度很多年都没有改变。她不会随着车行轨迹扭动身体,横是横,竖是竖,眼看要趟起跌倒了,她才猛然抖动一下车把,行稳了。这使得她的背影有了特定的标志符号。有人笑话母亲像骑在一匹没有驯服的儿马上。我们都以为然,有一次,母亲捎我到学校去,我紧张,母亲也紧张。结果,我纵

身一跃,我、母亲、自行车都跌倒了。母亲对这辆自行车呵护倍加,我以为她会对我大发雷霆。但母亲慌不迭地扶起我来,问摔着了没有。我才恍然,我的地位还是在自行车之上的。母亲自责她技不如人,不能让孩子都能分享自行车带来的便利。所以我们只能望洋兴叹地目送母亲的背影渐行渐远,而我们则安步当车。直到后来家里经济条件改善了,我们也拥有了自行车,才发现自行车并不像母亲眼中那么难于驾驭。但母亲的背影却从此铭刻在我们的脑海里。

父亲一直说是早年透支了身体,才让母亲的晚年疾病缠身。她像一片深秋的树叶迅速枯萎了。记忆力大为衰退,常常说出来的话与她意欲表达的驴唇不对马嘴。往往甫一出口,她意识到错了,就会笑起来。父亲爱恋地说,瞧你,又傻笑了。父亲是带着一种补偿心理来疼爱母亲的。我上班去,母亲送出来;我下班回家,母亲又会站在家门口望穿秋水。一等再等,看不到我,她拖着不灵便的双脚走到胡同口,累了倚在电线杆上,歇一会

儿。父亲说,你有事耽误了,一定要给家里打个电话,别让你母亲在那儿傻等。但有一次,我还是忘了。晚到了一个小时,走到胡同口,正见母亲回家的背影,疲惫、忧伤、绝望。每走一步都象蜗牛拖着它的房子,步履维艰。我追上去,歉疚地喊了一声妈。她条件反射地应了一声,接着就惊喜起来,像个得到糖果的孩子。我停下自行车,挽起她的手,那种感觉让我想起了小时候。

我有时难免会向同事抱怨母亲的病。同事给我讲了一件事,他的母亲去世许多年了,有一天,他走在大街上,前面一位蹒跚的老太太,同事诧异:这不是母亲吗?她怎么一独自一人走在大街上。于是情不自禁地追上去,喊了一声妈,迎上来的却是一张陌生的脸。他才恍然,母亲早就去世了。但那背影与母亲的简直是一个模子里刻出来的。说到这里,他的眼睛湿润了。

突然间,我意识到,其实,父母在,就是儿女最大的幸福。

感恩母亲

文/任健

如果你曾被执着的爱情感动;如果你曾因伤感的离别别痛;如果你也为美丽的故事动容,你更应为母爱的无私歌颂。母亲节,为母亲送上祝福了吗?

问世间最无私的关怀,是娘心;问人世最无价的情感,是母爱;问全球最共同的语言,是妈妈……

世上最大的恩情,莫过于父母的养育之恩。值得我们用生命去珍爱,用至诚的心去感激,用切实行动去报恩。

“羊有跪乳之情,鸦有反哺之义。”而人也应有尽孝之念,学学感恩、回报,莫等到“子欲养而亲不待”时,空留人生一大遗憾。正如世纪老人巴金所说:“我是春蚕,吃了桑叶就要吐丝。”春蚕付出了,得到的却是人们的赞美与钦佩。

曾记否,母亲将你我捧在手心,含在嘴里,因为我们是她手心里的宝;曾记否,你讨厌母亲的唠叨,无意间,你和母亲之间产生了隔阂,可是总要等到失败后,才知道她讲的都是金玉良言;曾记否,翅膀还未硬的你,却想摆脱父母,展翅飞翔。可是总要等到自己受伤后,才知道父母的怀抱是最温暖的避风港。

我不是诗人,也不是歌唱家,既不会用精湛的词藻来渲染母亲,也不会用唯美

动听的音乐来歌颂母亲,我只能用点滴行动来感恩。生活中,你为父母做的每一件小事,其实都是在感恩。曾听说一个非常有趣的故事:一户家庭的三个儿女每天必做的事是写一封感谢信,其中的内容却是诸如“昨天爸爸买的匹萨饼真香”,“妈妈给我讲了一个非常有趣的故事”之类的简单话语,我心头一震,原来他们给父母写信,不是因为父母帮了他们多大的忙,而是记录下他们幼小的心灵中感觉到幸福的一点一滴,他们也许不知道什么叫大恩大德,只知道对美好的事物心存感激。

不知这则小故事,对你是否有一丝的触动?若是有,从现在起,请在父母为你呕心沥血时,道上一句“谢谢”!当父母疲劳时,为他们倒上一杯浓茶,帮他们捶捶背;当父母生病时,就在病床前陪陪他们,陪他们多说会话;当你远在他乡时,常给父母打上一个电话,捎上一句祝福……因为,哪怕是一杯清茶,一碗热面,一束鲜花,一个短信,一句问候,一个拥抱,一点耐心,一点细心,任一选择,任一时机,只要做了,他们心中便会充满幸福!

不远处的风铃再次响起,似乎在奏响一首感恩之歌,感谢父母的唠叨,让你少走弯路;感谢父母的鞭策,为消除你前行的障碍;感谢父母的斥责,为你助长了智慧;感谢父母赋予我们的一切,让我们用生命去珍惜,用感恩的心去呵护。

母亲的味道

文/张云

世上有一种花,绽放母亲的微笑;世上有一条河,流淌母亲的歌谣;世上最美的声音那就是母亲的呼唤,“回家啦!吃饭啦!”多少年过去了,那温暖的呼唤,还在我的耳畔萦绕……人生总有一种回忆,就像家乡升起的炊烟袅袅,香喷喷的,那是母亲的味道!

儿时母亲的味道是一声呼唤。每个人都忘不了孩提时,母亲用无微不至的爱呵护着,从母亲身上我们有了安全感,我们深深眷恋着母亲,觉得母亲最好、最美。晨晖暮霭中,总有母亲温暖的声音,“早点回家”拌我走在童年成长的道路上。在飘雪的冬天,一炉火红炭火,在寒冷的晚上,一盏明亮夜灯,虽然简陋,却依然温馨。年轻的母亲却随着年复一年艰苦的岁月慢慢变老,等到终于盼到儿女长大成人后,却还要面对儿女远走高飞后留下的孤独,那声呼唤永远连着母子心。

成长中母亲的味道是一份关爱。一份关爱一份情。每个人,都深深的感受到了母亲关爱的温馨、幸福,那是一份最纯洁,最圣洁,最无私,最高尚,最



伟大的关爱!每个儿女都是母亲的心头肉,捧在手里,怕摔着;含在口里,怕化了;是那种舍弃自己无怨无悔地为儿女付出的爱。还记得那个漫天飘雪的早晨去上学,出门不久母亲那熟悉的声音便叫住了我,她快步走过来,猛烈的风将她单薄的外衣刮得随风飘舞,她却没有停下将衣服穿好,而是走得更快了。“这么大的风,下次记得衣服扣好再出来!”语气中夹杂着责备与怒气,但更多的是关怀与爱。母亲边说边伸出双手帮我扣衣服扣子,衣服慢慢贴紧了我的身体,温暖也随之缓缓流淌在我的体内。我看着我母亲那认真的神情,那双通红的双手,还有

那已有皱纹的面庞,心里涌动着无限感慨,眼眶竟也有些湿润……那些成长中的记忆,母亲总是无微不至的关怀着我,将所有的爱都给予我。

现在母亲的味道是一缕思念。慈母手中线,游子身上衣。母亲是这个世界上最牵挂我们的人,尤其像我身处异乡的游子,让自己的母亲又添了一丝牵挂。而这也成了我努力工作的动力。母亲的胸怀永远是浪子最温馨的避风港,无论风筝飞得多高,却总也飞不出母亲手中的那颗心线。独在异乡,每次往家里打电话,母亲总是在重复着那几句话:“吃的好不好?”“出门要暖衣服。不要担心,家里一切都好!”儿行千里母担忧。母亲总放不下儿的大小大小,在母亲眼中,儿子永远长不大,永远都是心中最大的思念和牵挂。

人生都是伴随着“母亲的味道”一步步成长的,“母亲的味道”,极为平常,却又蕴含着极为丰富的感情,“母亲的味道”,更是一种无可替代的温暖与眷恋。



朋友们注意啦,一大波福利正在悄悄逼近!

今起凡关注“今日菏泽风雅颂读书会”微信公众号的网友们,每周将有机会获得天然弱碱性山泉水~由鲁山山泉水提供的价值**25元**的山泉水水票一张!还等什么,动动手指,快快关注领水啦~手慢无哟~

让菏泽人喝上真正的天然弱碱性山泉水

鲁山山泉水简介:山东沂源鲁山山泉水厂水源地位于山东省沂源县——“中国矿泉水之乡”,同时也是山东省平均海拔最高,唯一没有外来水流入的地区。

水营养学专家认为,天然、健康、安全的水才是好水,而喝水也宜喝弱碱性水,不宜喝偏酸性水。

鲁山山泉水菏泽送水热线:0530-5057789 13173496255 地址:菏泽市八一街与解放街交叉向西60米路北